

ministri in načelniki ostalih generalnih štabov imelo za posledico tudi ožje sodelovanje obeh francoskih armad, domače in kolonialne, in to tako v dobi vojaških priprav v miru kakor v vojni. Vse to dokazuje, da posveča Francija v zadnjem času izredno pozornost vprašanju uspešnosti svoje narodne obrambe.

Brazilijska vlada za obrambo države. Kakor smo že poročali, je doživela Brazilijska v zadnjem času dve vstaji, kateri je predsednik Vargas srečno zatrl. Da bi

bila Brazilijska za prihodnost bolj zavarovana napram prekucuhom, je že podpisan zakon, ki uvaja smrtno kazen za vse zločine proti varnosti države, posebno pa za vse, ki pripravljajo državne udare s pomočjo iz tujine. Novi zakon vsebuje tudi ostre določbe proti vsem strankam ali skupinam, ki bi prejemale podpore tujih držav ali organizacij. Okrog 600 doslej aretiranih upornikov so že prepeljali na neki otok, čigar ime in lego držijo v strogi tajnosti.

Novice iz španske državljanske vojne

Podmorni poštni promet

Kakor znano, so nacionalisti na suhem s predorom do morja ločili Valencijsko od Barcelone in so sploh razdelili preostanek rdeče Španije v dva dela. Rdeča vlada je uvedla v zadnjem času med Valencijsko in Barcelono poštni promet s pomočjo podmornic. Za rdečo podmorniško pošto so izdane posebne znamke.

Nacionalisti so zavzeli zopet velik kos rdečega ozemlja

Po petdnevnih bojih so zavzele Francove čete 1240 kv. kilometrov sovražnega ozemlja med Teruelom in sredozemsko obalo. S to zmago so očistili nacionalisti od rdečih pas severovzhodno od Teruela in so zavzeli ves levi breg reke Alfambre. Nadaljnja nacionalistična ofenziva bo šla ali vzdolž Sierre de Gudar ali zapadno od Albocacera proti jugu. V obeh smereh je fronta dolga 110 km.

Japonsko-kitajska vojna

Bitka za Sučov

Parkrat smo že poročali, da so poslali Japonci s severa in juga v boj za zasedbo važnega železniškega križišča Sučov (na našem zemljevidu je označena ta postojanka z imenom »Suchaufu«) dve ojačeni in najbolj moderno opremljeni armadi. S padcem Sučova je zapečaten tudi usoda železniške proge Lunghaj, za koje posest je padlo že na tisoče in tisoče najboljših kitajskih in japonskih vojakov.

Kitajcem, ki branijo Sučov, poveljuje sam maršal Čankajšek, ker dobro ve, da se bodo morali Kitajci po padcu Sučova in z zavzetjem proge Lunghaj umakniti dalje v notranjost in si bodo morali izbrati za nadaljnjo obrambo čisto novo in še neutrjeno bojno črto. Po poročilih od 18. maja so se bližale japonske čete Sučovu v širokem loku z vzhoda. Proti tej japonski armadi se je borilo omenjenega dne sto tisoč Kitajcev, katere so poleg japonske pehote ter topništva neprestano napadala številna japonska bombna in lovska letala.

Tudi druga japonska armada je stopila 18. maja v boj s Kitajci na jugozapadnem bojišču, 16 km daleč od Sučova. Čeprav je bil večji del japonske armade 18. maja

Zavzetje Corbalana

Največji uspeh na teruelski fronti je zavzetje važnega mesta Corbalan po nacionalistih. Corbalan so rdeči zelo utrdili in so bili prepričani, da se bodo ob utrjenih vrhovih 1262, 1281 in 1253 m razbili vsi še tako ljuti napadi nacionalnih čet. Francovi oddelki so se borili štiri dni, preden jim je padel v roke Corbalan in z njim cesta iz Teruela v Albocacer. S to zmago je zapečaten tudi usoda sovražne postojanke pri Villa-franca del Cid. Koliko važnost so pripisovali rdeči Corbalanu, je razvidno iz dejstva, da je branitelj Madrida, general Miaja, poslal rdečim v Corbalan na pomoč divizijo rdeče milice iz Madrida. V tej diviziji so bili anarhisti in delavci, katere so smatrali za najboljše vojake v rdeči armadi. Od vse omenjene divizije je preostalo po štiridnevnih bojih samo še peščica, ki so prišli živi v ujetništvo.



oddaljen od mesta Sučov 40–60 km, so bili vojaški krogi že prepričani, da bo padel Sučov po par dneh. Japoncem kljub vsem napadom ni uspelo, da bi bili uničili glavni del kitajske vojske, ki se je umi-

Po katoliškem svetu

Novi nuncij. Prejšnji zastopnik papeža v naši državi, nuncij Pellegrinetti, je postal kardinal. Na izpraznjeno mesto beogradskega nuncija je bil od papeža imenovan nuncij v ameriški državi Chile, G. Hektor Felice — tako mu je ime — ni tu-

je v naši državi. Star 39 let (rojen leta 1881 v Segni v Italiji) je bil leta 1920 imenovan za tajnika novoustanovljene nunciature v Beogradu. Ko je leta 1922 odšel nuncij Cherubini, je g. Felice vodil posle nunciature. Leta 1924 je bil pre-



kala pred pritiskajočim sovražnikom v popolnem redu.

Sučov se je upiral navalu japonskih armad od dveh strani do 19. maja predpoldne. Ta dan so vdrl v mesto prvi japonski oddelki in je pričelo najsrdečije klanje na nož po posameznih ulicah in cestah. Ko so vdrl Japonci v mesto, so našli same razvaline, ker so razstrelili Kitajci pred njihovim prihodom vse važnejše zgradbe in naprave.

stavljen kot auditor k nunciaturi v Lisbono (v Portugijski), leta 1927 pa je bil imenovan za nuncija v državi Chile ter posvečen za škofa z naslovom nadškofa v Korintu. G. Felice se je v naši državi popolnoma priučil srbo-hrvatskemu jeziku ter dobro pozna naše razmere. Pozdravljajoč njegovo imenovanje za nuncija v naši državi, želimo, da bi spoštovanje in priljubljenost, ki ga je bil deležen pred 15 leti, se obnovilo in povečalo ter mu tako olajšalo izvrševanje težkih dolžnosti na novem odgovornosti polnem mestu.

Brez križa. Meseca maja je preteklo leto dni, kar je bila gimnazija v Sibeniku (v Dalmaciji) nameščena v novi zgradbi. Ta obletnica sama po sebi ni zanimiva ter bi tudi ne bila vredna omembe, ako bi se bil v teku leta odpravil neki nedostatek, ki žali versko čustvo katoliškega ljudstva. Gre namreč za križe, ki so v navadnih razmerah obešeni po stenah učnih sob. Ko pa se je v lanskem maju naselila šibeniška gimnazija v novem poslopju, niso bili na zahtevo framasonskih gospodov nameščeni križi po učnih sobah. Čeprav se je ljudstvo nad tem zgražalo in se še vedno zgraža, vendar ti gospodje niso ukrenili, da bi se razpela obesila na šolskih stenah. Spričo tega obžalovanja vrednega dejstva piše »Katolik«, glasilo Katoliške akcije v Sibeniku, med drugim to-le: »Jugomasonerija zna zediniti naše narodne in verske sovražnike v skupno falango, ki se z združenimi močmi bori zoper katoliško cerkev. Primer naših verskih znamenj, ki jih ni v prostorih šibeniške gimnazije, je značilen in bolno vpliva na nas. Užaljeni smo in zapostavljeni. Osramočene so naše verske svetinje. Očitno je stremljenje, da se vzgoji naša mladina brez in proti Kristusu. Za to govorijo razna znamenja, med njimi zlasti to, da leži na mizi dijaške čitalnice tudi framasonsko glasilo »Krug«, ki izhaja v Beogradu. To je tudi politično glasilo, kljub temu pa ga šolska oblast sili v roke mladini. Glavno je, da ta list ruši vse, kar je Hrvatom in katoličanom sveto.« Končno pripominjamo, da